

7月22日上午，珠海市派特尔科技股份有限公司（下称“派特尔”）举行“云敲钟”上市仪式，在北京证券交易所正式挂牌上市。

“咚”的一声钟响，打响了今年珠海企业冲刺北交所的“第一枪”。自此，这一坐落于金湾区联港工业区的工业软管专精特新

“小巨人”，正式成为珠海市第45家境内外上市企业，也是珠海市在北交所上市的第2家企业。

据悉，本次派特尔公开发行人股票1,777.60万股，发行价格为5.60元/股。截至上午9时35分，派特尔的最新股价为5.78元/股，总市值达4.11亿元。

专注工业软管，逐步成为“专精特新”

派特尔主要从事工业软管及总成、改性工程塑料的研发、生产和销售。2008年，派特尔正式落地珠海市金湾区并开始投产，经过十余年的市场开拓和品牌经营，公司在工程机械、汽车、家电、工业母机、五金机械、风电等行业积累了一定客户资源。

据派特尔董事长陈宇介绍，公司最终客户群体包括徐工集团、伊之密集团、格力新材料、奥特科技、瓦格纳、固瑞克等大型企业。2021年，公司实现主营业务收入1.7亿元，净利润近3千万元，纳税1100万元，现有在职员工180人。

“上市对派特尔来说是一个新的起点，我们将会有更广阔的平台。”陈宇透露，本次拟募集资金1亿元左右，将用于扩建生产基地和建设研发中心等，“通过材料改进和技术创新，我们期待在新材料和工业软管方面有更进一步发展。公司上市以后，预计每年的销售和利润能够实现30%以上的增长，3至5年内公司产值有望达到10亿甚至20亿元。”

派特尔的扩产信心来自于公司在工业软管和改性材料等专业领域的技术优势。据悉，公司通过研发创新和工艺改进形成了多项核心技术，包括树脂软管包覆使用的专用生产工艺技术、一种提高树脂软管各层之间粘合强度材料及工艺技术等。目前公司拥有27项专利，其中发明专利4项，两项广东省名牌产品，已入选广东省工业和信息化厅发布的“2021年广东省专精特新中小企业”名单。

深耕珠海14年，派特尔先后获得“AAA+级中国质量信用企业”“广东省守合同重信用企业”“2021年广东省专精特新中小企业”“珠海市知识产权保护重点企业”等荣誉称号。在工业软管和改性材料等产品领域，派特尔已形成较为丰富的技术沉淀和方案积累。

据MarketsandMarkets 调研报告显示，全球工业软管市场规模将从 2019年的128亿美元增长至2024年的170亿美元，预计复合年增长率为5.80%，可见行业整体增速呈现稳步增长

的状态。目前，派特尔客户群体在国内主要分布在长三角

和珠三角等地区，“上市以后，我们就要向一些世界级的企业去看齐，积极发挥自身优势，在工业软管等专业领域里面争取成为头部企业。”陈宇说。

助力产业发展，上市军团“再添猛将”

派特尔的成功上市，既是公司发展史上的一个里程碑，也打响了今年珠海企业冲刺北交所的“第一枪”。自此，派特尔成为珠海市第45家境内外上市企业，也是继高凌信息后，珠海今年上市的第2家企业。

截至目前，珠海市境内外上市挂牌企业达101家，在广东省（除深圳外）排名第四，其中境内外上市企业45家，新三板挂牌企业56家，其中，今年新增上市企业2家，新增过发审会企业2家。

上市企业数量加速的背后是不断完善的培育机制。珠海市金融工作局副局长王攀介绍，珠海正不断优化上市公司培育机制，强化上市后备企业梯队化建设，构筑“上市培育发展进程图”。目前纳入上市后备企业库中的储备企业2029家，在培育库企业879家。59家企业纳入上市重点培育企业名单，其中2022年9家，2023年17家，2024年18家，2025年15家。

值得一提的是，派特尔也是金湾区

在北交所上市的第二家本土企业，将为金湾区产业高质量发展注入新的动力。此次派特尔上市，是金湾区国有企业珠海金航产业投资集团有限公司（下称“金航集团”）通过下属股权投资平台金航股权投资有限公司作为最大的战略配售投资人进行参与。今年初正式开展产业投资业务以来，金航集团已投项目9个，累计投资金额超过1.8亿元；其中“以投促引”项目3个，拟落地投资金额超过18亿元。

金湾区相关负责人表示，为助力“产业第一”，金湾区将积极发挥区国有企业资本战略功能，围绕“5+2+N”重点产业发展目标，推动国有企业利用自身优势为本

土优质企业蓄势赋能，助推区域产业高质量发展。

“未来，我们将深化市区联动，形成‘储备一批、培育一批、辅导一批、排队一批、上市一批’梯队化建设格局，完善一对一、点对点深度服务机制，加大上市挂牌奖励力度，力争多培育出像派特尔这样的优质企业。”珠海市金融工作局局长穆竑在上市仪式现场说道。

【采写】南方日报记者 刘梓欣

【摄影】南方日报记者 关铭荣（部分由受访者提供）

【作者】刘梓欣

【来源】南方报业传媒集团南方+客户端